



## 国际观察

# 美日韩戴维营会晤的危险图谋

美日韩三国领导人将于18日在美国马里兰州总统度假地戴维营举行会谈。据悉,此次会晤意在加强美国与日韩两个盟国的合作,涉及军事、科技、经济等多领域。三国领导人还将推动三方会晤机制化。

分析人士指出,美方积极推动此次会谈,旨在进一步拼凑与日韩两国的“小圈子”,鼓动阵营对抗,把他国战略安全作为维护美式霸权的垫脚石,恐将严重威胁亚太地区和平、稳定与繁荣。



5月21日,G7领导人峰会期间,拜登、岸田文雄和尹锡悦会晤。



韩国民众5月6日在首尔举行抗议集会,反对岸田文雄访韩。

## 拼凑美日韩军事同盟

此次会谈将是美日韩领导人首次在国际会议以外场合单独举行的三方会谈,是美国总统拜登自2021年就任后首次邀请外国首脑访问戴维营,也是2015年以来外国领导人首次访问戴维营。

舆论指出,美方选择在极具象征意义的戴维营举行会晤,凸显美方对此次活动的重视程度。日本和韩国都是美国的盟国,都与美国签订了共同防御条约,华盛顿希望能够加强与日韩合作,尤其是强化军事同盟关系。

美国国务卿布林肯15日将日韩两国称为美国在印太乃至世界范围内的“核心盟友”,称三国领导人预计将就三边合作架构“进一步制度化”的方式达成一致。

日本前外务省官员孙崎享说,美国邀请日韩领导人到戴维营会谈是想给三方会谈赋予特别意义,其核心议题除半岛问题外,将是推动三方军事及经济安保合作。

美日在双边会谈中还可能就共同开发新型拦截导弹达成协议。

据韩国媒体预测,本次峰会将讨论三国合作的共同蓝图与基本原则、构建多层次合作体系、应对朝核问题的合作方案等主要议题,此外,三方将就即将召开的东盟峰会和二十国集团领导人会议等国际会议的相关议题协调立场。日本首相岸田文雄还计划在会谈中提及福岛核污染水排放问题,希望获得美韩的理解和支持。

韩国首尔传媒大学学院大学客座教授授权起植指出,美国推进此次会晤的主要目的是在东北亚拼凑“小圈子”,企图推动三方军事合作。

另外,美国《华尔街日报》网站报道称,三国领导人预计还将宣布每年举行跨军种联合军事演习,三国领导人之间的热线电话也在筹建中。

## 韩日矛盾仍难化解

分析人士指出,尽管美方紧锣密鼓地拉拢日韩,试图推动日韩关系和解,使美日韩三边关系变得更加紧密持久,但日韩之间的历史问题难以解决,现实矛盾在短期内难以弥合。

韩国国内目前已有不少声音要求韩国政府慎重推进与美日的合作。权起植说,大多数韩国人认为日本没有对其在韩国的殖民统治和战争犯罪表示道歉和反省,反而现在又强行推动核污染水排海,让包括韩国在内的周边国家非常担心。在日本没有首先做出改变的情况下

下,由于美国的压迫和笼络而实现的韩日关系正常化并不是韩国民众所希望的真正的关系正常化。历史问题和“独岛”(日本称“竹岛”)主权问题等仍然是韩日关系发展过程中存在的矛盾,虽然暂时得到缓解,但并未根本解决,很可能在今后反弹,让韩日关系倒退。

日本山口大学名誉教授藤嶋厚认为,日韩之间的历史和经济问题,应通过有关各方的一系列讨论来解决。美国为一己之私,试图强行解决日韩两国之间的问题,日韩两国在这种情况下难以实现历史和解。

## 损害亚太地区和平稳定

分析人士指出,美国花大力气要将日韩两国拉拢在一起,是冷战思维作祟,在亚太地区贩卖安全焦虑,煽动对立对抗,通过搞“小圈子”和集团政治来损害他国战略安全,维护美国的全球霸权,此举是逆时代潮流而动,对地区局势有百害而无一利。亚洲国家绝不应甘心充当美国资本的马前卒。

美国《外交》双月刊网站15日刊登评论文章说,美国推进美日韩三边关系的意图反映出美国应对地缘战略竞争的策略,即通过加强制度和联盟来增强美国实力。与此同时,加强三边合作有可能导致半岛紧张关系进一步升级。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃指出,美国要

把长期对立的日韩联系起来,结成所谓“东北亚同盟”,加剧日韩同其他亚洲国家对立对抗,自己坐享渔翁之利。日韩不过是美国维持其在亚洲霸权地位的棋子。不干涉他国内政,平等互惠、合作和平才是日本应该走的道路。

《韩民族日报》网站发表评论文章质问,三国此前公开表示,为了加强以“核武器的使用和威胁使用”为核心的延伸威慑而进行合作,在《禁止核武器条约》生效的国际秩序下,在核武器的保护下齐心协力怎么能称之为合作?“三国不应该为了斗争、威胁而合作,而应该为了缓和紧张气氛、营造没有斗争的环境而合作。”

(据新华社)

## 环球时讯

### 即将登月

俄罗斯“月球-25”号探测器进入月球轨道

据新华社电 俄罗斯国家航天集团16日发布消息说,俄11日发射的“月球-25”号探测器当天进入月球轨道。

消息说,莫斯科时间16日12时03分(北京时间17时03分),“月球-25”号探测器顺利进入月球轨道。探测器各系统运行正常,与地面通讯稳定。目前正在收集探测器当前各项飞行参数。

“月球-25”号探测器8月11日搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空,预计将于8月21日在月球南极的博古斯拉夫斯基陨石坑附近软着陆。如果成功,“月球-25”号将成为人类历史上首个在月球南极着陆的探测器。

### 虚惊连连

韩国警方收到第四波来自日本的“炸弹恐吓”邮件

据新华社电 韩国警方16日通报,首都首尔市政府当天又一次收到来自日本的“炸弹袭击预告”电子邮件,但搜查邮件提及地点后,没有发现任何爆炸物。

依据通报,首尔市政府当天早上收到两封电子邮件,发件人声称在首尔、釜山、大邱等多地的政府大楼和多所大学放置共计2.7亿个爆炸物,定于16日和17日引爆。警方搜索上述地点后没有发现可疑物品。

这是韩国国内近期收到的第四波发自日本的“炸弹恐吓”电子邮件。8月上半月,首尔市政府公务员、韩国媒体等处分别收到恐吓邮件,内容包含对韩国最大在野党共同民主党首李在明的人身威胁和对多地发起“炸弹袭击”的“预告”,但警方迄今没有发现任何爆炸物。

韩联社报道,发件人冒充日本一家律师事务所发送邮件,韩国警方依据邮件内容、格式、IP地址等信息推测,迄今四波电子邮件威胁为同一人所发,韩方已经请求日方协助破案。

### 业务转型?

瓦格纳集团在白俄罗斯注册为“教育组织”



在俄罗斯圣彼得堡拍摄的被封锁的瓦格纳总部大楼。

据新华社电 白俄罗斯工商登记信息显示,今年6月下旬转入白俄罗斯境内活动的俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团已在白俄罗斯以“教育组织”身份完成企业注册。

据英国广播公司16日报道,白俄罗斯公司和个人企业全国统一登记系统公布的信息显示,瓦格纳集团本月4日以“从事教育活动”的“有限公司”身份注册,注册地为奥西波维奇地区蔡尔村。

蔡尔村位于白俄罗斯首都明斯克东南方向,据信为瓦格纳集团武装人员在白俄罗斯境内的驻扎地。

报道说,上月以“康科德管理咨询”为名注册的一家房地产企业也使用同一地址。这家企业由瓦格纳集团创始人叶夫根尼·普里戈任担任总经理的一家俄同名企业全资持有。

6月下旬,俄联邦安全局对普里戈任提起刑事诉讼,罪名是组织武装叛乱。经白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科斡旋,俄方撤销对普里戈任的刑事立案,同意普里戈任及瓦格纳集团人员前往白俄罗斯。

瓦格纳集团转入白俄罗斯后,开始协助培训白俄罗斯军队、引发白俄罗斯周边国家高度紧张,波兰、拉脱维亚两国已向边境增派兵力,立陶宛关闭立白边界两个陆路口岸。

# 夏威夷野火灾区重建路漫漫 地产商乘虚而入“抢”地皮

全球  
连线

# 夏威夷野火灾区重建路漫漫 地产商乘虚而入“抢”地皮

美国夏威夷毛伊野火灾区失联人员搜寻工作仍在进行,在灾难中失去房屋的不少居民已收到地产机构的问询——有意从灾民手中收购地皮。



野火烧毁的建筑和汽车残骸。

## 开发商进岛囤地

据《今日美国报》16日报道,塔米·凯尔里拉奥居住了20多年的房屋被大火烧毁,她认识的一些人在火灾中丧生。这场悲剧过去不到一周,她竟收到地产机构发来的问询,后者有意向她收购地皮。

“他们为什么这样做?大家知道,火灾

次火灾烧毁2200多幢建筑物,其中86%为住宅。他警告说,毛伊岛还要很长时间才能重建房屋、实现经济增长,现在从当地居民手中“偷

## 住户难安居

在这场野火发生前,毛伊岛房价过高令本地人不满。毛伊岛是旅游胜地,这里的房地产一直为投资者看好,导致房价居高不下。土生土长的本地人多就职于旅游、酒店和餐饮娱乐服务业,收入较低,难以承受高房价。

火灾发生后,一些上了相关保险的本地人尚可获得赔偿。然而,有些人的房屋建年

## 住户难安居

在这场野火发生前,毛伊岛房价过高令本地人不满。毛伊岛是旅游胜地,这里的房地产一直为投资者看好,导致房价居高不下。土生土长的本地人多就职于旅游、酒店和餐饮娱乐服务业,收入较低,难以承受高房价。

火灾发生